Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – Januar 2006.

1. (25 poena)

(a)(10)

#include <stdio.h>

int main (int argc, char* argv[]) {
  if (argc<3) exit(-1);
  int num = 0;
  sscanf(argv[1],”%d”,&num);
  char* program = argv[2];
  for (int i=0; i<num; i++) {
    int pid = fork();
    if (pid<0) exit(-1);
    if (pid==0) execlp(program);
  }
  exit(0);
}
(b)(10)


void putThreadSafe(Buffer* b, char* str) {
  static const int sz = sizeof(Buffer);
  Buffer bOld, bNew;  // Ove dvce strukture su na steku, privatne za nit
  int ok=0;
  while (!ok) {
    cmpAndWrite(&bOld,&bOld,b,sz); // bOld=*b, atomično
    bNew=bOld; // Ne mora da bude atomično
    put(&bNew,str);
    ok = cmpAndWrite(b,&bOld,&bNew,sz)
  }
}
(c)(5)
Problem je što funkcije ove biblioteke nisu thread-safe, jer se kontekst njihovog izvršavanja (u koji ulazi kontekst koprocesora) ne čuva unutar konteksta procesa. Koprocesor se zato može posmatrati kao resurs koga žele da dele različiti procesi, ali nije predviđen za konkurentan pristup. Zbog toga su sve funkcije ove biblioteke koje koriste koprocesor kritične sekcije za koje treba obezbediti međusobno isključenje. To se može uraditi klasično, korišćenjem semafora. Treba uraditi sledeće:
· obezbediti jedan globalni, statički semafor za celu biblioteku, inicijalizovan na 1
· sve ulaze i izlaze iz funkcija ove biblioteke koje koriste koprocesor obezbediti odgovarajućim operacijama wait i signal na ovom semaforu

· voditi računa da ne postoje ugnežđeni ulazi u kritičnu sekciju od strane istog procesa; ukoliko postoji potreba da jedna funkcija biblioteke poziva drugu, a obe se mogu pozivati iz korisničkog procesa, treba ih rekomponovati na način prikazan u tački b) ovog zadatka, tj. rastaviti biblioteku na dva sloja: napraviti jezgro funkcija koje nemaju međusobno isključenje i ne koriste semafor, ali rade konkretne operacije, a onda napraviti viši sloj funkcija koje se pozivaju iz korisničkih procesa, imaju međusobno isključenje i pozivaju samo funkcije iz jezgra – nižeg sloja biblioteke.
2.
(20 poena)

(a)(10) Preklopi (overlays) se realizuju bez podrške i bilo kakve interakcije sa operativnim sistemom (osim same podrške dinamičkom učitavanju), tako što na ulasku u određeni potprogram koji je alociran u neki preklop, prevodilac generiše kod koji proverava da li je taj kod učitan u preklop i učitava ga ako nije. Ako program koristi niti koje obezbeđuje OS, sistem održavanja preklopa (u odgovornosti programa) i promena konteksta niti (u odgovornosti OS‑a) nemaju interakcije i „ne znaju jedan za drugog“. Zato se može dogoditi sledeći konfliktni scenario:

· jedna nit uđe u izvršavanje nekog potprograma P koji pripada jednom preklopu, proveri i po potrebi učita kod za taj potprogram u preklop X

· OS izvrši promenu konteksta niti i pokrene drugu nit; ova druga nit ulazi u potprogram Q koji pripada drugom preklopu, a koji nije učitan

· sistem preklopa učitava preklop kome pripada Q na isto mesto X

· ponovo dođe do preuzimanja i prva nit nastavi izvršavanje od adrese na kojoj očekuje kod za potprogram P, ali se tu sada nalazi kod za Q.

(b)(10)

void* getBestFitFragment (size_t sz) {
  FreeFragment* bestFit = 0;
  size_t smallestFragment = MAXSIZE;
  for (FreeFragment* cur = head; cur!=0; cur=cur->next) {
    if (cur->size<sz) continue;
    if (cur->size<smallestFragment) {
      smallestFragment = cur->size;
      bestFit = cur;
    }
  }
  if (bestFit==0) return 0;
  FreeFragment* newfrgm = (FreeFragment*)((char*)bestFit+sz);
  if (bestFit->prev) bestFit->prev->next = newfrgm;
  if (bestFit->next) bestFit->next->prev = newfrgm;
  FreeFragment* p = bestFit->prev;
  FreeFragment* n = bestFit->next;
  size_t s = bestFit->size-sz;
  newfrgm->prev = p;
  newfrgm->next = n;
  newfrgm->size = s;
  return bestFit;
}

3. (10 poena)

const int SIZE = ...;
char buffer[SIZE];
int cursor = 0;
int numOfLoaded = 0; // Broj znakova učitanih sa ulaznog toka

void seek (int pos) {
  if (pos>=0 && pos<SIZE) cursor=pos;
}

int read (char* b, int sz) {
  int toLoad = cursor+sz-numOfLoaded;
  if (toLoad>SIZE-numOfLoaded) toLoad=SIZE-numOfLoaded;
  for (; toLoad>0; toLoad--)  // Load
    buffer[numOfLoaded++]=getchar();
  int num=0;
  for (; num<sz && cursor+num<SIZE; num++)
    b[num]=buffer[cursor+num];
  return num;
}
4. (15 poena)

(a)(10)
	Puna staza
	Tekući direktorijum
	Relativna staza

	/users/dmilicev/nastava/os1
	/users/dmilicev
	nastava/os1

	/users/dmilicev
	/users/dmilicev/nastava/os1
	../..

	/users/dmilicev/nastava/os1
	/users/dmilicev/nastava/os1/ispiti
	..

	/users/dmilicev/nastava/os2
	/users/dmilicev/nastava/os1
	../os2

	/users/dmilicev/radovi/oois
	/users/dmilicev/nastava/os1
	../../radovi/oois


(b)(5) 

Odgovor: 64KB

Račun:

Maksimalan broj blokova na disku: 4G = 232
Zbog toga jedan ulaz u indeksu zauzima 32 bita, odnosno 4B = 22B

Broj ulaza u indeksnom bloku: 29/22=27=128
Maksimalna veličina fajla je: 128 blocks * 512B/block = 64KB.
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